

# 朝鲜对韩“断联” 半岛局势又添变数

朝鲜中央通讯社9日发表公报说,为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国向朝鲜方向散发反朝传单,朝方将从当地时间当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线。

分析人士指出,朝方此次对韩“断联”可能是出于表达对韩不满和打破目前僵局的考量,但此举大幅压缩了两国对话空间,给本已陷入僵局的朝鲜半岛局势增添了新变数。未来如何有效管控半岛局势考验各方智慧。

## 全面“断联”

朝中社公报说,朝方将断绝并废除通过朝韩联络办公室维持的双方之间的通讯联络线、朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线,以及朝鲜劳动党中央总

部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

公报说,朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和党中央第一副部长金正8日在对韩国工作部门的工作会议上强调,要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

面对朝方的这一决定,韩国统一部9日表示,韩朝间通讯联络线是为南北双方进行沟通设立的基本手段,应遵循韩朝间的协议,维系这些联络渠道。统一部称,当天上午韩朝联络办公室韩方工作人员拨打了朝方电话,但朝方并未接听。

## 表达不满

分析人士认为,朝方之所以做出如此强硬之举,是因为对韩方存在诸多不满。朝方认为自己在半岛无核

化进程和朝韩关系改善方面做出了诸多让步,进行了善意配合,但韩国在发展朝韩关系上“没有能力”,在推动朝美关系上也作用有限。同时,长期遭受国际制裁的朝鲜希望朝韩经贸合作可以部分缓解本国经济困难,但双方多项合作协议由于受到美国干涉而流于一纸空文,令朝方感到失望。以韩国反朝团体散发传单为契机,朝方采取“断联”的强硬措施,对韩国的“不作为”表达积累已久的不满。

韩国国家战略研究院外交安保中心负责人申范哲认为,朝鲜对韩国政府表示强烈不满的信号十分明显,这种不满包含两个方面:一是韩国“脱北者”团体散发的反朝传单可能落入朝鲜境内,对朝鲜政治和社会安全产生负面影响;二是朝方认为韩国政府未能切实履行韩朝领导

人2018年签署的《板门店宣言》和相关协议。

分析人士认为,朝方对韩发难是想打破当前半岛无核化谈判的僵局,同时也逼迫韩美在未来的谈判中让步,为自己争取更多谈判空间。

## 局势堪忧

分析人士指出,朝韩间的各种联络机制建立起来实属不易,发挥着实现直接沟通、避免出现误判的关键作用,对防止半岛局势失控至关重要。朝韩关系的最新发展,给已经陷入僵局的朝韩关系和半岛无核化进程带来负面影响,为半岛局势增添新的变数。

韩国国家安保战略研究院研究员金仁泰说,朝方此举使南北间通过对话磋商问题的空间被大大压缩,韩

朝关系恐将在较长一段时间内持续陷入僵局。

金正此前曾警告说,如果韩国不采取相应措施,朝方将拆除开城工业园区,关闭朝韩联络办公室,甚至废除2018年两国签署的军事协议。朝中社9日的公报也说,这次的措施只是第一阶段行动。韩国舆论分析,不排除朝方今后做出更多强硬举动的可能,韩朝关系发展前景令人担忧。

申范哲认为,朝方目前的举动仅针对韩国政府,但接下来朝方还可能通过进行战略武器试射等方式向美方释放强硬信号。

分析人士指出,在新冠疫情未平、美国总统选举将至的敏感时期,如何有效管控半岛局势,避免紧张对峙进一步升级,需要国际社会共同努力,考验有关各方的政治智慧。

# 世卫组织说全球疫情正在恶化

世界卫生组织:截至欧洲中部时间8日10时(北京时间8日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加131296例,达到6931000例;死亡病例较前一日增加3469例,达到400857例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间9日5时33分,全球确诊病例达7085894例,死亡病例为405168例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达1956499例,死亡

病例为110932例。

世卫组织8日表示,全球新冠疫情正在恶化,过去10天中有9天各国向该组织报告的新增确诊病例数超过10万,7日新增病例数为疫情暴发以来最高。

世界银行8日发布的最新一期《全球经济展望》报告说,受新冠疫情影响,预计2020年全球经济将下滑5.2%,这将是二战以来最严重的经济衰退。

意大利国家统计局8日发表的经济展望报告说,受疫情及防控措施影响,今年意大利国内生产总值预计将下跌8.3%,2021年将增长4.6%。

俄罗斯总理米舒斯京8日在抗击新冠病毒协调委员会会议上说,政府已签署命令,允许俄公民出境工作、学习、治疗以及照顾在国外的亲属,同时允许外国公民入境俄罗斯就医或者照顾亲属。

随着一名50多岁女性确诊病例

在乌克兰痊愈,新西兰卫生部总干事阿什利·布卢姆菲尔德8日在惠灵顿宣布,新西兰国内新冠病例正式清零,同时全国已连续17天未发现新病例。

在封锁70多天后,印度中央政府8日正式允许餐馆、购物中心和宗教场所对民众开放,这也是印度分阶段放松管控的第一步。同一天,印度新冠确诊病例新增近万例,累计突破25万例。

据日本广播协会电视台统计,日本7日新增新冠确诊病例38例,累计确诊17202例,未报告死亡病例,累计死亡916例。这是日本自3月6日以来首次报告死亡病例单日零新增。

中国政府派赴孟加拉国抗疫医疗专家组8日抵达孟加拉国首都达卡。中国驻孟加拉国大使李极明、孟加拉国外长穆明等到机场迎接。

# 巴西新冠确诊病例破70万



6月8日,一名新冠肺炎患者在巴西马瑙斯一所医院接受治疗。

巴西卫生部门当地时间8日18时公布的新冠疫情最新统计数据,巴西24小时内新增新冠确诊病例15654例,累计达707412例;新增死亡病例679例,累计死亡37134例。

圣保罗州仍然是巴西疫情最严重的州,累计确诊病例逾14.4万例,累计死亡9188例。里约热内卢州累计确诊病例数逼近7万,累计死亡6781例。

巴西经济社会发展相对落后的北

部和东北部地区也是疫情重灾区,其中塞阿拉州确诊病例超6.5万例,帕拉州超5.6万例,另有3个州在4万例以上。

新冠疫情给巴西经济带来的打击还在持续。巴西第一季度国内生产总值下降了1.5%,世界银行和巴西中央银行8日在各自发布的报告中预计今年巴西经济将萎缩8%和6.48%。

近来,巴西卫生部不断延后每日疫情数据发布时间,并只公布新增病例

数,删去累计病例数,甚至在7日公布的数据中出现较大差错,引发广泛争议。世界卫生组织8日强调,巴西应继续确保数据的透明可靠。巴西卫生部则在当天下午表示,将恢复每天18时更新数据,并公布累计病例数。

目前,巴西多个州为挽救经济已放松隔离措施,并分阶段恢复商业活动。专家预计巴西的疫情顶峰可能7月才会到来。

# 沙特单日新增病例数创新高 以色列暂停防控放松措施

综合新华社驻中东地区记者报道:8日,中东北非地区新冠疫情继续快速蔓延,多国为控制疫情反弹出台更多措施。

沙特阿拉伯卫生部8日说,该国过去24小时新增确诊病例3369例,创下单日新增病例数新高,累计确诊105283例,累计死亡746例。据当地媒体7日报道,随着沙特确诊病例突破10万例,该国卫生部门正通过开设临时医院、新建全天候免预约诊所等方式应对疫情。

以色列卫生部8日晚发布的数据显示,该国新增确诊病例169例,累计确诊18032例,累计死亡298例。以色列总理内塔尼亚胡当天在新冠内阁会议上表示,以色列新增确诊病例最近急剧上升,为此政府决定“急刹车”,暂停未来几天计划实施的防控放松措施。

伊朗卫生部8日宣布,截至当地时间当日中午,伊朗新增确诊病例2043例,累计确诊173832例,累计死亡8351例。伊朗政府发言人拉比伊当天表示,抗击疫情是政府当前最重要的工作,疫情不可能在短期内结束,复工复产不意味着风险解除。政府将继续提升疫情防控能力,增加检测点和ICU床位等,保证医疗系统工作人员达到5万人。

埃及卫生部8日晚说,境内新增确诊病例1365例,累计确诊35444例,累计死亡

1271例。埃及议长阿里当天表示,一些私立医院对新冠患者收费过高。根据最新修订的《紧急状态法》,总统可授权政府对私立医院收费进行限制,以减轻患者负担。

土耳其卫生部8日表示,当天新增确诊病例989例,累计确诊171121例,累计死亡4711例。土耳其卫生部升级了新冠病毒检测标准,还调整了医疗系统前一阶段疫情期间制定的部分特殊规定,包括放宽医院探视限制及允许医护人员提出休假申请等。

卡塔尔卫生部8日报告新增确诊病例1368例,累计确诊70158例,累计死亡57例。卡塔尔“管控危机最高委员会”发言人哈提尔宣布,卡塔尔将分4个阶段逐步解除防疫禁令:6月15日起为第一阶段,7月1日起为第二阶段,8月1日起为第三阶段,9月1日起为第四阶段。

其他一些中东北非国家8日也公布了最新疫情数据:阿拉伯联合酋长国新增确诊病例568例,累计确诊39376例;科威特新增确诊病例662例,累计确诊32510例;阿曼新增确诊病例604例,累计确诊17486例;伊拉克新增确诊病例1115例,累计确诊13481例;摩洛哥新增确诊病例78例,累计确诊8302例;黎巴嫩新增确诊病例19例,累计确诊1350例;利比亚新增确诊病例62例,累计确诊332例。

本版稿件文图均据新华社